

Körösvidék

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sz.
A szerkesztőség telefon száma: 60.

Független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 85 K, negyedévre 250 K,
félévre 500 K. Egyes szám ára 4 K.

Az Ébredő Magyarok Egyesületéről

Az alábbi levelet kaptuk:

Tisztelt Főszerkesztő úr!

Nagy érdeklődéssel olvastam Főszerkesztő urnak a „Körösvidék” július 4-iki számában egy ébredő magyarnak adott választát azon kérdésre, hogy mi az oka annak, hogy az emberek távol tartják magukat az Ébredő Magyarok Egyesületétől. Miután válaszában oly dolgokat érintett, amelyek az egész magyarságot közlelőlel érdeklik, legyen szabad egy pár szót nekem is hozzáfűznöm.

Mindenekelőtt nem tartom olyan nagy bajnak, ha nem tömegesen jönnek az ébredő magyarok soraiba. Az Ébredő Magyarok Egyesülete nem a tagok tömegével, hanem elsősorban az eszme erejével küzd a keresztény Magyarországot. Az a fő, hogy ezt az eszmét törhetetlenül, megalkuvás nélkül, minden körülmények között hirdesse. Ennek nyomán egy új, erkölcsiben tisztább, magyar fajiságában erősebb generáció fog jönni, amely ezt az eszmét meg fogja valósítani és a magyar Galiciából keresztény nemzeti Magyarországot fog teremteni.

Sajnos, sokan csakugyan azért húzódoznak az Ébredő Magyarok Egyesületétől, mert a zsidósággal való sokféle összeköttetéseiket megszakítani nem akarják. Helyes! De, ha ők ennji áldozatot sem képesek hozni ezért a nemzetért; ha önékik annyira fontos a saját zsebük és annyira nem fontos az a nemes, hazafias törekvés, hogy ebből a szegény, kifosztott, erkölcsiben megméltelyezett, fajiságából kivetkötött Galiciából Magyarországot teremtsünk; ha önékik annyira mindegy, hogy kié lett ez az ország, amelyet őseink vérrrel szereztek és évszázadokon át becsülettel megtartottak: hát akkor miért kívánjuk meg egyesektől, hogy a közérdekért, a hazáért akár az életüket is áldozzák fel?

Különben a mi egyesületünkbe való belépés nem is zárja ki a zsidó fajjal való gazdasági összeköttetést. Ez, én szerintem, csak gyáva kifogás, amit a zsidóság alázatos szolgálai a maguk igazolására találtak ki, mert nem merik nyíltan vallani keresztény voltukat. Hát a zsidó nemzet, amelynek minden egyes tagja a zsidóság világhatalmi törekvéseit szolgálja minden egyesületével, megszakítja a magyarsággal való összeköttetéseit? Legkevésbé sem. Annál sokkal okosabb. Hiszen ezen összeköttetéseit révén szerezte meg magának Magyarországot.

Ami azonban a válasznak azon részét illeti, hogy sokan azért nem csatlakoznak az ÉME-hez, mert az

ébredő magyarság a zsidóság asszimilációját ellenzi, engedje meg Főszerkesztő úr, ebben az ÉME-nek tökéletesen igaza van. Ezt az asszimilációt a magyar faj érdekében meg is kell akadályozni, mert ez nemcsak nem kívánatos, hanem egyenesen veszélyes a magyar fajra nézve. Ezt nem is szabad megengedni. A magyar nép legyen magyar nép, ne pedig korcsnép, amely kivetkőzik faji tulajdonságaiból, tiszta erkölcséből s amely elvesztvén faji jellegét, elveszti a nemzeti élethez való jogát is. Ez ellen minden, hazáját s népét szerető magyarnak tiltakoznia kell. Magyarországnak nincs szüksége arra a pár zsidóra, akik beolvadás útján belekerülnek a magyar nemzetbe, Magyarországnak tiszta keresztény erkölcsökre, erős nemzeti öntudatra van szüksége.

Az asszimilációt illetőleg dr. Méhely Lajos, a Magy. Tud. Akadémia egyik ülésén pár héttel ezelőtt tudományos alapon is kimutatta ennek a felfogásnak veszedelmes vol-

tát, mert a magyarság teljes elzsidósodásával járna, másrészt nem a jó tulajdonságait, hanem éppen a nem kívánatos tulajdonságait örökölné a korcsnemzedék. De még képtelenség is, mert amily sikerrel magába tudja olvasztani a magyarság pl. a nemzetiségbelieket, mint indogermán népeket, épp oly lehetetlen a zsidó fajt, amelynek a magyar néptől való különbsége nem a nyelvben, nem a vallásban, hanem a vérben van s így a keresztződés teljesen lehetetlen. A zsidó faj minden európai népnek teljesen idegen s mint ilyen, sohasem fog sem akarni, sem tudni más népekbe beolvadni. Nincs is rá példa a történelemben, hogy a zsidóság valamelyik népbe beolvadt volna s így bizonyos, hogy a magyarba sem fog soha. De ezt nem is akarhatja a zsidóság, mert akkor ő, mint „kiválasztott nép” szintén oly „tisztátalan” lenne, mint a többi nép, ezt pedig a zsidóság maga sem óhajtja.

Tisztelettel
Egy másik ébredő.

A nemzetgyűlés szerdai ülése

Budapest, július 12.

Gaál Gaszton elnök 10 óra után nyitotta meg az ülést. Bejelent, hogy Beck Lajos és Iklódi Szabó János megválasztása ellen panaszt adtak be. Nevezettek megbízó levelét átteszi a C) osztályba. Jelenti, hogy Fekete Lajos egészségügyi okokból 4 heti szabadságot kér. Következik az indítvány- és interpellációs könyv felolvasása.

Az interpellációkra legkésőbb fél 1 órakor térnek át.

Az indemnitás folytatódó tárgyalásánál első felszólaló Zsitvay Tibor. Sajnálattal állapítja meg, hogy a választási mozgalmak alatt sok olyan jelenség merült fel, mely épenséggel nem szolgálta a konszolidáció útját. Felelmit az ellenzék által eikövetett visszaéléseket. Konkrét eseteket sorol fel, így rámutat arra, hogy Győrött Miákiits kerületében azzal fenyegetőzött az ellenzék, hogy bukás esetére 90 sir van megásva. Drózdly kerületében pedig Farkas választói a házak felgyújtásával fenyegetőztek, míg Mezőcsáton a robot visszaállításával. Az emigrációról emlékezik meg. A mai emigráció a külföldi zsarnokság hatalmát keresi a magyar függetlenséggel szemben. Megállapítja, hogy a magyar nép nem abból az anyagból van gyurva, amelyet könnyen lehetne formálni, hanem abból a márványból, amelynek meg van a maga határozott jelleme. (Esztergályos János gunyosan mosolyog. Az elnök figyelmezteti Esztergályost, hogy a szónok hazafias kijelentését ne tegye gunytárgyává.) A földbirtokreformról emlékezik meg azután és kijelenti, hogy azzal most 75 év mulasztását kell helyrehozni. Sürgeti a közalkal-

mazottak fizetésének emberséges rendezését. A kereskedelmi miniszterhez kérelmet intéz az iránt, hogy a vasutnál az ipari képzettségük hátterbe ne szoruljanak. Az indemnitást elfogadja.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter: Zsitvay Tibor szótvetette, a mozdonyvezetők ügyét, ennél fogva felhasználja az alkalmat annak kijelentésére, hogy teljesen ismeri annak a munkának a fontosságát, amelyet általában az állami üzemek munkásai és alkalmazottai végeznek. Ezzel a kérdéssel a kormány óhajt is behatóan foglalkozni. Minthogy az indemnitási vita folyamán az ország gazdasági helyzetéről volt szó, nyilatkozik azokról a kérdésekről, amelyeket a legfontosabbaknak tart. Ezek közül főként a külfölddel való gazdasági kapcsolat biztosítása kerül előtérbe. Másik fontos kérdés a termelés fokozásának kérdése, a harmadik pedig a kereskedelmi forgalom szabadságának helyreállítása. Ezekbe azután más fontos kérdések is belekapcsolódnak. Beszéde további folyamán kitér a valuta kérdésére is. Arra kell törekednünk, hogy csak olyan cikkek jöjjenek be, amelyekre szükségünk van. A negyedik kérdés a kereskedelem szabaddátétele. Hajlandók vagyunk a korlátozások megszüntetésére, de nem tehetjük ezt mindaddig, míg más államok korlátozásokkal dolgoznak.

Szünet után az interpellációkra térnek át, amelyek során Szeder Ferenc interpellálja a belügyminisztert a közigazgatási tisztviselők visszaélései miatt, akik a földmunkások szervezkedését meggátolják. Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

A gyűlés délután 4 órakor ért véget.

Kiosztották a városi kislakásokat

Szerdán délután döntött a képviselőtestület kiküldött bizottsága az ujonnan épült városi kislakások kiosztása ügyében.

A döntés szerint a

Vásártéren

Háromszobás lakást kaptak: Sándor Imre posta- és távirada felügyelő, Reichard Béla gazdasági felügyelő, Horváth István városi adóhivatali vezető.

Kétszobás lakást kaptak: Dr. Banner Benedek tanár, Moldován Gábor tanító, Ács János főszámvevő, dr. Donner Iván banktisztviselő, Káisz Gyula tanító, Báthly Lajos rendőrkapitány, Küzdényi István tanító, Pataky Sámuel tanár, Saska nővérek tanítónők, Mátis János ig. tanító, özv. Gally Mihályné, özv. Babos Sománé.

Egyszobás lakást kapott: Gáspár Károly irodatiszti, Ottlakán Tódor városi irnok.

Erzsébethelyen

Kétszobás lakást kaptak: Kopcsák Gyula posta- és távirada segéd-tiszt, Sas Kálmán banktisztviselő.

Egyszobás lakást kaptak: Kovács Mihály városi hajdu, Kovács Ferenc MÁV segéd-tiszt, Kapóc Gyula MÁV segéd-tiszt.

A selyemfonoda mellett:

Egyszobás lakást kaptak: Rácz László adótiszt, Veress Imre posta- és távirada-alliszt, Schindler Ferenc rendőrségi irnok.

A helyőrség tisztjei részére a Vásártéren lévő lakások közül egy három- és két kétszobás lakást adtak ki.

Megállapították a lakások bérét is. Az egyszobás lakások évi bére 3000 K. Kétszobásé 4200 K. A háromszobásé 5400 K. Ezenkívül a lakók fizetik a kincstári haszonrészesedést is.

Hadirokkantak tüntetése Bécsben

Bécs, július 12. (MTI magánjelentése.) Tegnap késő este néhány ezer főnyi bécsi és Bécs környéki hadirokkant gyűlt össze a parlament épülete előtt, ahol tüntetést rendeztek. Tüntetésük időnként viharos jellegű volt. A rokkantak, kik nincsenek megelégedve nyugdíjukkal, küldöttséget menesztettek a szövetségi kancellárhoz. A kancellár a parlamentben fogadta a küldöttséget. Amikor azonban a küldöttség hosszasan bent időzött, nyugtalanság támadt. A kancellár megjelent a parlament előtti téren. A tömeg oly szorosan fogta körül, hogy csak az őrség tudott szabadteret nyitni számára. Beszédet mondott a rokkantaknak, akik végül is nyugodtan szétoszlottak.

Apróhirdetések

Kifutónak ajánlkozok tizenhárom éves ügyes, megbízható flu irodába, vagy üzletbe. Cím a kiadóban. 2132

Eladó jutányosan, használt ruhaszekrény, grammofon, 3 fiókos sublót. I. Corvin-utca 1. sz. 2140

Eladó használt bőrdívány, ágy, székek IV. Teleki-u. 27. sz. 2139

Kitűnő, nagy, herélt tanyai **házőrző kutya** (2 éves) jutányos áron **eladó**. Cím: Lövház-utca 7. szám. 2138

Eladó egy nagyobb falazott sparhelt sütővel együtt. Értekezni I., Lehel-u. 5. sz. a.

Békési kir. járásbíró mint tkvi hatóság. 2177/1922. tkvi sz.

Póthirdetmény.

A békési kir. bíróság, mint tkvi hatóság közzéteszi, hogy Mezőberény község telekkönyvi betétei nyilvánosságnak átadása tárgyában 1905/1922. tk. sz. alatt kibocsájtott s a „Budapesti Közlöny“-ben folyó évi június hó 18-án közzétett hirdetmény hirdetményi hat hónapjának utolsó napját a m. kir. igazságügyminisztérium 31147/1922. I. M. III. sz. rendelete értelmében megváltoztatta akként, hogy a hirdetményi natáridő 1922. évi december hó 18-ával jár le.

Békés, 1922. június 28.

Dr. Romvári Tibor A kiadmány hitelül
jb. titkár. Nagy Imre
2141 irodatiszt.

Láb, kéz és hónalj
izzadás ellen
használgjon **Succot**,
mely rövid használat
után a legmakacsabb
izzadást is megszünteti. Főraktár:
GALLY és WÉNICH
drogériája Békéscsaba,
Szent István-tér 16. sz.

Grenadin-
kalapokat
gyorsan készít
Széll kalapos
Baross-utca 14. sz.

EPRET,
tulérett törött gyümölcsöket
vásárol minden mennyiségben a
Vegyipari Részvénytársaság
Békéscsaba, Luther-utca 8. 2130

Háztulajdonosok! Saját érdekük azt követeli, hogy lépjenek a Háztulajdonosok Országos Szövetségébe, mert ez többek között a háztulajdonjog visszaszerzéséért küzd. — Beiratkozás szerdán, szombaton és vasárnap délelőtt 9 órától 11-ig a Proféta-vendéglő külön helyiségében. Vasárnap délutánonként 3 órától 5-ig felvilágosítást ad és panaszokat fölvesz az Elnökség.

Békéscsabai Kisgazdák Termelő-, Fogyasztási- és Értékesítő Szövetkezete.

Főtelep és irodák: Kazinczi-u. 3. Telefon 73.

Főüzlet: Szent István-tér 18. Telefon 98.

Fióküzlet: Berényi-ut 29.

Alaptőke és tartalékalapok cca 2,000.000 K.

Ellátott tagok száma cca 20,000.

Igen előnyös áron van szerencsénk ajánlani következő cikkeinket:
Kapa- és kaszanyeleket, kaszákat, kaszaköveket, mezőgazdasági gépeket, u. m.: ekék, boronák, vetőgépek, kapálógépek, darálóok, morzsolók, továbbá tizedes mérleget stb., zsákokat.

Raktáron tartunk:
Gép- és kenőolajokat, petróleumot, autó- és motorbenzint, kocsikenőcsőt, tolvotte gépszirt. — Hasáb és dorong tűzifát, eséplési és porosz-szenet, kovács- és faszenet, továbbá 1/2 ákosdi és dorogi meszet.

„Körösvidék“ Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság.**Alaptőkeemelés és részvényaláírási felhívás.****A „Körösvidék“ Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság**

folyó évi június hó 18-án megtartott rendkívüli közgyűlésén egyhangú határozatával felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a vállalat részvénytőkét 1,000.000 koronáról 2,000.000 koronáig felemelje új részvények kibocsájtásával.

Az igazgatóság ennek a felhatalmazásnak alapján elhatározta az alaptőkének most

1,000.000 K-ról 1,500.000 K-ra

való felemelését oly módon, hogy ezuttal kibocsájtandó 2500 drb. egyenként 200 korona névértékű új részvényt a régi részvényeseknek ajánlja fel átvételre.

Az átvétel, illetve részvényaláírás feltételei a következők:

1. Minden két régi részvény után egy drb. új részvény vehető át darabonként 220 korona árban.

2. Az átvételi jogot a régi részvényesek 1922. évi július hó 15-től augusztus hó 15-ig bezárólag gyakorolhatják. A határidő leteitével az átvételi jog megszűnik.

A régi részvényes, aki átvételi jogát gyakorolni kívánja, tartozik részvényét lebélygezés végett a vállalat irodájába (Békéscsaba, Szent István-tér 18. sz. a motoros piactéri megállójával szemben) bemutatni.

3. A bemutatott ideiglenes részvényelismervényeket lebélygezzük és azonnal visszaadjuk, illetve visszaküldjük.

4. Az elővételi jog alapján jegyzett részvények átvételi ára, darabonként 220 korona és részvénykibocsájtási költségekre részvényenként 20 korona a jegyzéskor egyszerre egy összegben befizetendő.

5. Az új kibocsájtású részvények jegyzői a befizetés ellenében ideiglenes részvény elismervényeket kapnak, melyek az igazgatóság által megállapítandó időben végleges részvényekkel fogják kicserélhetni.

6. Az új részvények névértéke után a vállalat a befizetés napjától 1922. december 31-ig 6 százalékos kamatot térít. Az új részvények csak az 1923. január 1-től kezdődő üzletév eredményében részesednek.

7. Az igazgatóság jogosult a régi részvényesek által át nem vett részvényeket szabadkézből értékesíteni. A névértéket meghaladó többlet összeg a tartalékalap növelésére fordítandó.

Békéscsaba, 1922. július hó 10-én.

Az igazgatóság.

Társat keresek

forgalmas helyen levő üzletemhez. Kicsi tőke elegendő. Bővebbet a kiadóhivatalban. 2124

Két cement-cserép készítő azonnal felvesz

Grósz Zoltán cement árugyára Gyoma 2135

Mindennemü szita- és sodronyárut

legjobb munkával gyárt

PÓLYA FERENC

szita- és sodronyárúkesztő

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.

Legjobb sodronykerítések gyártása

Állandóan vásárol elsődrendű lőszort! 943

Eladó Mozi.

Medgyesegyházán a Mozgó Színház teljes felszerelésével eladó, mely áll: egy 14 löerős 2 hengeres benzinnemotorból és egy 65 voltos dinamóból és hozzá megfelelő kitűnő szerelésekkel, padülésekkel. Érdeklődni ugyanott. 2125

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Gőz- és motorcséplési üzeműkhez az összes üzemanyagokat, ugymint: olajok, tolvotte, gépszirt, szijak, tömitések, dobsinek, csavarok, szegecsek, kátrány, karbolineum, manometer, benzin, lemezok, firneisz stb. a legelőnyösebben és szakszerűen szerezhető be

DORN ISTVÁN mérnök
raktárából

Békéscsabán, Kinizsi-utca 11. sz. a.
Postával szemben.

Ugyanott ponyvák és zsákok.

ELEGÁNS**Száraz tűzifa,**

darabos

bükkfa-szén,

kétszer mosott

kovács-szén,

stukatur-gipsz,

darabos- és

építő-mész

raktárról nagyban és kicsinyben a legjutányosabb árak mellett kapható a

Békéscsabai Áru-forgalmi R.T.-nél
Szt. István-tér 3. Telefon 89.

Cséplési, ipari és házi tüzelési célokra belföldi és porosz

KÖSZENEK.

SIPOS IGNÁC

épületfakereskedő

Békéscsaba Orosházi-ut 21—25
Telefon 3. sz. postahivatal 7.

Raktáron tart:
legjobb minőségű erdélyi

Deszkát

Léczet

Faragott és fűrészelt épületfát

Zsindelyt

Kőrifatalpat

Kész kocsikereket. Olcsó árak